

АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

СВОБОДУ ЕВГЕНИИ БЕРКОВИЧ И СВЕТЛАНЕ ПЕТРИЙЧУК

Театральная режиссёрка Евгения Беркович и авторка пьес Светлана Петрийчук с 5 мая находятся под произвольным арестом, на них заведено уголовное дело за создание и постановку пьесы «Финист Ясный Сокол» о женщинах, уехавших в Сирию и вышедших замуж за членов вооружённых формирований. Обеим женщинам предъявлены абсурдные обвинения в «оправдании терроризма», которые предусматривают до семи лет лишения свободы. Российские власти должны немедленно освободить их и снять с них все обвинения.

ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

Краснову Игорю Викторовичу
Генеральному прокурору РФ
ул. Большая Дмитровка, 15а,
стр. 1, ГСП-3
Москва
125993
Российская Федерация
Форма для обращений:

<https://epp.genproc.gov.ru/web/gprf/internet-reception/personal-receptionrequest>

Уважаемый Генеральный прокурор,

Я обращаюсь к Вам, чтобы выразить свою обеспокоенность несправедливым уголовным преследованием театральной режиссёрки **Евгении Беркович** и авторки пьесы **Светланы Петрийчук**, которым предъявлены абсурдные обвинения в «оправдании терроризма» (статья 205.2 УК РФ).

Евгения Беркович и Светлана Петрийчук находятся в предварительном заключении с 5 мая 2023 года. Обвинения им предъявлены в связи с постановкой спектакля «Финист Ясный Сокол» о женщинах, уехавших в Сирию и вышедших замуж за членов вооружённых формирований. В 2021-2022 годах спектакль «Финист Ясный Сокол» был удостоен престижных российских театральных премий, в том числе премии «Золотая маска» за лучшую драматургию, и получил широкое признание критиков. До уголовного преследования обвинения в «оправдании терроризма» в адрес этого спектакля не звучали. Напротив, критики и зрители отмечали его гуманистический посыл. Евгения Беркович и Светлана Петрийчук не совершили никакого преступления, признаваемого международным законодательством, и подверглись преследованию только за реализацию своего права на свободу слова.

Я призываю Вас немедленно снять все обвинения с Евгении Беркович и Светланы Петрийчук и обеспечить их немедленное освобождение.

С уважением,

СПРАВКА

Евгения Беркович – российская театральная режиссёрка, сценаристка, поэтесса-феминистка и общественная активистка. Светлана Петрийчук – российская авторка пьес, преподавательница, режиссёрка театра и кино.

С 5 мая 2023 г. они находятся в предварительном заключении по обвинению в «оправдании терроризма», на них завели уголовное дело и им грозит до семи лет лишения свободы. Обвинения им предъявлены из-за документального спектакля «Финист Ясный Сокол», который они поставили в 2020 году. Название спектакля отсылает к известному персонажу русского фольклора.

Спектакль основан на материалах реальных уголовных дел, заведённых в отношении женщин из России, Казахстана и Узбекистана, которые решили уехать в Сирию и выйти замуж за членов вооружённых формирований, впоследствии были осуждены за «пособничество терроризму». Среди этих материалов есть стенограммы допросов и приговоров.

4 мая 2023 года на них обоих было заведено уголовное дело по обвинению в «оправдании терроризма». Обвинение опирается на «экспертное заключение», согласно которому в спектакле «содержатся признаки идеологии исламизма и джихадизма, а также радикального феминизма и борьбы с андроцентричным общественным укладом России». Евгения Беркович и Светлана Петрийчук подверглись преследованию только за то, что они реализовали своё право на свободу слова, и они должны быть немедленно освобождены, а обвинения с них сняты.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ: русский и английский. Вы можете написать обращение и на своём родном языке.

ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО: 9 октября 2023
Если вы хотите отправить обращение после указанной даты, пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty в своей стране.

ИМЕНА И МЕСТОИМЕНЯ: Евгения Беркович (она/её), Светлана Петрийчу (она/её)